

HAJDÚFÖLD

Atutalva

1923. év január 21.

VASÁRNAP

Debrecen, V. évf. (16. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-46. SZÁM.

Madách

Epen ma száz esztendeje annak, hogy Madách Imre Nógrádmegyében, Alsó-Sztrégován megszületett. Gyenge szervezete azon rövid idő alatt is, melyet a sors számára e földön ki-mért, igen sokat betegeskedett és lelke is ugyanezen kurta pályafutás közben — 1864-ben halt meg — porigsújtó szenvedéseket, végzetes csalódásokat áll ki. De mindezek ellenére kisebb értékű egyéb költői alkotások mellett örökül hagyja ránk, a magyar nemzetre, halhatatlan művét, „Az ember tragédiáját”, mely-lyel kitörülhetetlenül beírta nevét az egész világ legragyogóbb emlékezetű nagyjainak a sorába.

A költőt is, ezt a művet is Arany János fedezte fel a mi nemzeti irodalmunk és ezen keresztül a világ-irodalom számára. Nála jelentkezett a zárkózott és önmagát szigorúan bíralgató Madách a döntő ítélet kikerése végett. S Arany, aki minden szavát mindig aggodalmas mérlegel-léssel latolgatott, elragadtatva írja Pompának Madáchról, hogy *Az ember tragédiájának írja az első tehetség Petőfi óta.* A művet pedig úgyis, ahogyan először kezéhez jutott, *irodalmunk legjelesebb termékei közé sorozta.* És Arany ezen kritikái meg-állapításait az azóta lepergett több mint félszázad a legutolsó betűig igazolta.

Mert Madách a költészet egészen más ágában ugyan, mint Petőfi, de szintén szédítő magasságra emelkedett fel a múlt évek távlatában. Ez a felszárnyalás nem mérkőzik bár Petőfi félistenes arányaival, de *Madách költői értékének szintje mégis surolja a letűnt korok lángelméinek általában elfogadott fokát.* S noha egyetlen halhatatlan alkotása, Az ember tragédiája, nem tartalmazza a magyarság számára a nemzeti eszményeknek olyan kimeríthetetlen kincsébányáját, mint Petőfi dalainak és verseinek vastag kötete, *de elvont seemléteiben és általános világnézetben ránk hagyta nagy műve megnyugtató befejezést, mely a magyar nép viharverte hajójának még a legveszesebb orkánok közben is biztos irányítúje lesz.*

Ez az örökség épen mostani gyászos korszakunkban is egyik legbecsesebb és eléggé meg nem becsülhető nemzeti kincsünk. Madách, aki mint férfi irtózatosan csalódik a nőben, a feleségében, aki viszont mint magyar, végigjárja a nemzeti dicsőség bukásának a kálváriáját és maga is börtönben sanyalódik egy darabig hazafias gondolkodása, magatartása miatt, megtört lélekkel, peszsimista világfelfogással írja meg a sötét emlékü Bach-korszakban a maga halhatatlan tragédiáját és mégis mit látunk? Miután Ádámot végigvezeti a legvégzetesebb kiábrándulások keresves utján, úgy, hogy az öngyilkosság egyetlen vigaszt látja maga

előtt a sziklamélység szélén, a két-ségbeesés tetőfokán megéli az örök igazság melegségét: „Ember küzdj és bizva bízd!”

Ez a szállóigévé lett intelem, ez a vigasztaló mensvár, ez a reményt-nyújtó fényugara a sötétségnek nem hangzik-e, nem ragyog-e most is felénk a gyehennák pokoli gyötrel-

meinek mélységében? *Lehetetlen e biztató és megnyugtató örökséget, melyet mi, árva-bus magyarok, in-gyen jótélemyként kaptunk, Maddch-nak mai centennáriumnál hálát nem adnunk és meg nem értenünk, hogy nekünk sincs más kiutunk, mint küz-denünk és aztán bizva bíznunk.*
Dr Bessenyei Lajos.

Németország összes társadalmi rétegeit egyesíti a nemzeti ellenállás.

A német kormányok együttes tiltakozása - Francia kegyetlenkedések a Ruhrvidéken - Lengyelország háborúra készül -- Görög-török összeütközések Tráciában

A franciák jogtalan katonai megszállásával szemben változatlanul áll a ruhrvidéki németiség

passív rezisztenciája

amelynek ma erőteljes alátámasztást adott a német birodalmi, porosz, bajor, hesseni és oldenburgi kormányok határozott állásfoglalása a következő utasításával:

A francia és belga kormány ruhrvidéki akciója a nemzetközi jog és a versaillesi szerződés súlyos megsértését jelenti.

Ennek folytán azoknak a parancsoknak és rendelkezéseknek, amelyek az akció folyamán a német hivatalnokokhoz intézettek, joghatályuk nincsen.

A fentemlített kormányok ennek következtében elrendelték, hogy a megszálló hatalmak rendelkezéseit ne vegyék figyelembe,

hanem kizárólag saját kormányuk utasításaihoz tartásuk magukat. — Ugyanez áll a régebben megszállott terület tisztviselőire is azokkal az intézkedésekkel szemben, amelyek a Rajna tartományi egyezmény határományaiba ütköznek.

Csatlakozott a rendelethez a ruhrvidéki állami bányák üzemi tanácsa is határozatával, amelyben kijelenti, hogy a franciák lépését erőszakos cselekménynek tekinti a békés bányász néppel szemben és elvárja, hogy sem az alkákat nem szállják meg francia katonasággal, sem a munkások vagy hivatalnokok ellen nem fognak semmiféle katonai cselekményt elkövetni. A munkásság

semmi körülmények között sem fog a francia szuronyok nyomása alatt dolgozni.

A francia parancsnokok tanácskozása az üzemi tanácsokkal nem vezetett semmiféle eredményre, mert a munkások kijelentették, hogy a katonai megszállásra

munkabeszüntetéssel fognak felelni.

A franciák lefoglalják a szénkül-

deményeket és letartóztatják az elküldést irányító felügyelőket, akik szintén vonakodtak a parancsuk eleget tenni.

Szolidarisak a bányászokkal a birodalmi bank hivatalnokai

is, akik arra való tekintettel, hogy a bank épületében francia csapatok vannak, beszüntették a munkát. Az itteni magánbankok szolidaritásból szintén bezárták üzleti helyiségeiket.

Az esseni köszönbányaművek összes hivatalnokai beszüntették a munkát. Mint a *Vorwärts* jelenti, hétfőn valószínűleg

sztrájkba lépnek az állami bányák munkásai, alkalmazottai és hivatalnokai is.

A német kormány a jelen pillanatban úgy látszik meg van róla győződve, hogy

képes győzelmesen kitartani a Franciaországgal megindult harcban.

A német külügyminiszter határozottan megállapítja, hogy a német kormánynak eszé ágában sincs eltérni az ellenállás politikájától, mert meg van róla győződve hogy

elvesz, ha enged.

Ezzel szemben a megszálló franciák mind több és több csapatot vonultatnak fel a Ruhr-vidék megszállására, így a bueri és glatzbecki állami bányákhoz lovasság, több géppuskaosztály és nyolc tarack érkezett.

Kiméltlenül folynak a hatalmaskodások, lefoglalások és letartóztatások is. Francia csapatok tegnap délelőtt

lefoglalták a ruhrvidéki állami bányákat,

amelyben 50 ezer bányász foglalkoztatnak. Recklinghausenben letartóztatták R.iffelsen ügyvezető-igazgatót és Buerben Arens igazgatót. Mindkettőjüket Duisburgba szállították.

A francia tiszték igyekeztek rávenni a munkastanácsokat, hogy foly-

tassák a munkát, a munkastanácsok tiltakoztak ez ellen és követelték, hogy a letartóztatott tisztviselőket bocsássák nyomban szabadon, a katonaságot pedig távolítsák el a bányából, mert különben

sztrájkba lépnek.

A franciák fehetetlen dühökben letartóztatták az említettek kivül a vasuti igazgatóság elnökeit, a posta és táviráda igazgatókat, nagyszámú vezető állásban lévő bányafőtisztjeiket, sőt alacsonyabb rangú hivatalnokokat is.

Jelentések érkeznek

vörös kegyetlenkedésekről

is. Így Bochumban egy lakatosinast, Langerdreherben egy betegápolót löttek agyon indokolatlanul a francia katonák a lövöldöztek rá Hordnál gyanútlan munkások csoportjára.

Németország súlyos helyzetét még nehezebbé és válságosabbá teszik a

lengyel csapatösszevonások,

amelyeknek célja éppúgy lehet Keletporoszország, mint a megnövekedett litván önérték letétele.

A lengyel szejn mai ülésén különben a miniszterelnök expozé mondott, amelyben hangsúlyozta a francia-lengyel szövetség megerősítésének

szükségességét, valamint azt, hogy a kisananthoz való viszonyt Lengyelország a kölcsönös jóakarattal alapján akarja kialakítani.

Tráciából

jövő jelentések szerint a görögök megszállták a Marica jobbpartját. 70.000 főnyi haderőt vonnak össze. Ezek a jelentések Párisban nagy nyugtalanyságot kelteket. Hír szerint a

görög csapatok és a török csendőrség között több összeütközés történt.

A nagyhatalmak Bulgáriához új javaslatot intéztek, mely szerint Bulgária megkapná 90 évre a

dedeagaci partvidék egyrészt.

Ezt a zónát Bulgária igazgatása alá helyeznék. A bolgar delegáció az ajánlatot felülvizsgálás végett szakértő bizottságnak adta át.

Kratochwill altábornagy levele Debrecen városához

Debrecen tanácsa legutóbb üdvözölte Kratochwill Károly körletparancsnokot altábornaggyá történt kinevezése alkalmából. Az üdvözlést az altábornagy megleghangu levélben köszönte meg, amelyben biztosítja a tanácsot arról, hogy minden igyekezettel azon lesz, hogy a polgárság és katonaság között az eddig is fennálló jó viszonyt továbbra is ápolja, fenttartsa és minél bensőségesebbé tegye. A megleghangu hazafias levelet a város levéltárában fogják elhelyezni.

Finda Antal

Meghalt... Megilletődött emberek, apró diákok és régi tanítványok suttogják egymásnak a szomorú hírt. Mintha a téli alkonyatnak ólomszárnyakkal nehezede sötétsége gyászos takarót borítana a világ fölé, temetői esődet érez a lélek és fájdalom emlékezéssel zarándokol egy nagytudású és jóságos szívű szerzetes ravatalához, akinek lelkével egybeforradott és úgy vonzódtott hozzá, mint gyermek az édesapához.

Tele volt a szíve igaz szeretettel és minden tanítványának egyformán juttatott belőle. Ha gyermekkorunkban senkitől sem kaptunk volna szeretetet, csak az ő szívéből, elég volna ez utavalónak. Jóságos szeméből a mindenek fölött való hitnek lelkeket simogató melegsége sugárzott, bizalmat öntött a csüggedőbe, a kételkedőnek megerősítette a hitét és partfogásába vette a gyámoltalant. Nem bántott senkit: szeretetével nevelt, mint a kalazanti szent.

Ha valaki átértette tanári hivatásának jelentőségét úgy Finda Antal igazán átértette. Nagy tudományát nem a saját dicsőségére kamatoztatta: szelíd türelemmel öntögette át a tanítványok elméjébe. Könyveket talán sohasem írt, az ő munkássága a diákok lelki világában van elraktározva. Teleírta őket a világtörténelem nagy eseményeivel és beléjük oltotta a hazaszeretet tűzét. Lángoló szeretettel tanította a magyar történetet. Ha tüze jött, végigmagyarázta az órát. Fátyolozott hangjával is tudott lelkesíteni és tanítványai az ő tanításán keresztül ismerkedtek meg a magyar haza szeretet szent fogalmával.

Akik ismerték, ragaszkodtak hozzá, még az iskola falain túl is és nincs olyan tanítványa, aki most meg ne rendülne lelkében a haláhir hallatára. Ezer és ezer szív dobban meg fájdalmasan, ezer és ezer szemben csillan meg egy könnyesepp: Finda Antal kegyesrendi szerzetes-

tanár földi munkásságának egyetlen jutalma.

Haló porában is áldja meg az Isten. (In)

Finda Antal kegyesrendi tanár hosszas szenvedés után 55 éves korában meghalt. 1868 január 14-én született a sopron-megyeyi Muzaj községben. A kegyesrend kötelekebe 1885 augusztusában lépett. Harminc évig tanított mint a magyar és világtörténelem tanára. Nagy tudása és bámulatraméltó emlékezőtehetsége országserzte ismeretessé tették a nevét. Sokáig működött a piarista rend szegedi, sátorlajui helyi és rózsahegy-i gimnáziumában. Debrecenben 19 esztendőig nevelte az ifjúságot. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából. A végültségségben volt tanítványai is részt vesznek.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész. délután 5 órakor prédikál: Marton Sándor segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Farkas Győző evang. lelkész. délután 2 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor prédikál: dr Bötykös Béla segédlelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész. délután 2 órakor prédikál: Papp Imre segéd lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál: Kusár Dániel vallásitanító lelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál: Boda Ferenc hittanhallgató. Kórházi istentiszteletek; a belső klinikán délelőtt 10 órakor prédikál: Dr Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár és Gábor András segédlelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Décsi intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes ének-kara tanulás órát hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium enek- és zeneter-

mében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy. — A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza-intézetben, Ispolyatelep 12. sz. a. fűtött teremben tartja rendes heti összejövetelét. Dr Révész Imre lesz az előadó, előadásának címe: „A közös bírtok”. E kiváló előadásra minden fiatal embert szeretettel vár a Vezetőség.

A róm. kath. templomban

Január 21-én; fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misek, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond Kompassz Árpád segédlelkész. — Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor szent beszédet mond Bakacs Iván segédlelkész, utána Litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Jan. 21-én vasárnap az istentisztelet délelőtt 10 órakor Dr Deák János budapesti evang. theol. tanár végzi.

A lelkész délelőtt 11 órakor a ref. Kistemplomban prédikál.

Üzlettelenség — drágaság

Panaszkodnak a kereskedők és iparosok: nincs üzlet, nincs kereset, a közterhek folyton szaporodnak, ezzel szemben a forgalom apad és így az elárúsító kénytelen az árakat leszállítani, hogy valahonnan pénzt lásson.

Ezt az általános üzleti pangást legfőképpen az elviselhetetlen drágaság okozza, melynek következtében a közönség vásárló ereje jelentősen mecsappant. A fogyasztó jövedelme nem tud lépést tartani a folyton növekedő drágasággal, tehát szükségletit mindenki leszállítja és feszült figyelemmel várja azt a bizonyos olcsósági hullámot, amikor az ő vásárló képessége is erőteljesebb lendületet nyerhet.

Ma már ott tartunk, hogy mindenütt tökéletesen akadályozza a termelés rendes folytatását. A kereskedő kénytelen forgalmát kisebbiteni, mert nincs elég forgó tőkéje; az iparos nem mer vállalkozásba bocsátkozni, mert nincs hozzá meg a pénze; a gazdálkodó pedig — kinek otthon, a liberális uszítók szerint a ládafiában garmadában a bankó — kö-

nyörögni megy a bankba, hogy egy kis uszorakamatra kölcsönhöz jusson.

Melyik társadalmi réteg látja be legelőször, hogy saját magának a sirját dssa meg, ha maga segít lökést adni indokolatlan áremelésével az általános drágaságnak? Erre a kérdésre ma nagyon háládatlan dolog válaszolni. Mindenki a maga igazsága szerint óhajtja megoldani a kérdést s a baj okát természetesen — másban találja meg. A jegyintézet tavalyi kimutatását szemlélve azt látjuk, hogy bankjegyforgalmunk az év elejétől az 1922. év végéig megháromszorozódott. Ezzel mintegy fordított arányban mindig nagyobb és nagyobb lett a pénzszűke.

Ha ez a pénzmenyiség nem a bankok tresorjaiba vándorolt volna, onnan pedig a tőzsdei spekulációk színhelyére, akkor az igazán dolgozni akaró tisztességes iparos és kereskedő nem állana ma összetett kézzel, tétován, várva a jó szerencsét, amíg az magától bekopogtat az ajtaján.

A becsületes kereskedelem és iparnak hóna alá kell nyulni, miként azt Wolff Károly mondotta:

Ezt pedig legjobban olcsó kamatu hitelnyújtással érhetjük el; ne a spekulációt tápláljuk „kereskedelmi hitelek” nyújtásával, hanem a magunk dolgozni akaró fajtáját, amely ma csak vegetál az u. n. „pénzszűke” mesterséges légkörében.

A főpostán és Balassa csemege üzleténél elhelyezett FENYKÉPEK megtekintése után

Önis

csak

Huszthy András

műtermében fog dolgozni. Egyháster 3.

Kávé, tea, rum,

legfinomabb csemegék, sajtok kaphatók a

Csanak József R. Rt.

Alapítva 1823. Telefon 70. Piac-u. 51. sz. üzletében.

A zöld kígyó románcza

Májusban az erdőn holdfény remegett s szívem zokogott, mert dacolni hiába. Így jött az utamba a legremekebb lilium hószirma virága.

A tűz-szemű, zöld színű kurta kígyó láthatatlanul elbújt a tiszta kehelyben s dal sirt gonosz ajkán, oty andalító, hogy megbabonázza a lelkem,

Szirmát szerelemmel szívemre tűzém. Országokat irtó száz démoni harcon hordtam diadallal s csatai tűzén vértém volt. ércmezű pajzsom.

Zord harcra a hús hold eljött szelíden s szirmát a virágnak szám szomjasan érte. A zóldszerű kígyó megmarta szívem s eltelt ereimben a mérge.

Ó, atok a vágyra! Utfelre esett tört szirma s a csorda rongyként letiporta. Ó, atok! ugy éggett, gyötört az a seb, mint száz pokol ördögi torka.

Hüsitleni letéptem rózsák bitorát. „Ó, hagyj el — esengtek: halál a te véred.” És mint a galamb, dal, csillag s a virág gyöngébb volt, mint ama mérge.

Az északi sarknak örök jege sem

hűtötte le lángját, mely lelkemig égett. Mentem tova, délnek. A nap tüzesen perzselté a pusztá vidéket.

A kősvatogban forró csata dúlt, földről a bus égig frecskelt föl a vércsepp; gyeheha haragja mind ránk szabadult, izzón dübörögtek a bércek.

A torz viadalnak köny-végtelenén csöpp kinom ugy omlott n semmibe vissza, mint harmat a síró árvácska szemén, ha a nap gőzölve fölissza.

Karszt-fensik, 1917. — JUHÁSZ GÉZA

A cipő,

avagy: nincs szabad akarat

— Tanulságos ihistória —

— Hát ehez akkor mit szólsz? — türelmetlenkedett János.

Nagyszerű, bolondos cimborá volt, de néha éjfél után nyakára ült az embernek holmi ostobasággal. A bor kiszabadította belőle a metafizikust.

— Mi az az egyén voltakép? — ezen lovagolt már egy órája. — Semmi. Véletlenek halmaza. Akarat-szabadság nincs, tehát egyéniség sincs...

— Hohó! — már kezdték dühös lenni. Az asszonyok pompásan mulattak a szomszéd szobában; de Jánostól ilyenkor nincs mód szabadulni. Súlyos érveket hadartam neki. Nevetett, szivarra gyujtott:

— Hát ehez mit szólsz? Nyolc évvel ezelőtt táviratilag berendéltek egy vidéki uradalomba, hova gyakornoki állásért folyamodtam. Éjjel a kis nyaraló telepen, hol apamnak szülője volt, már csak egy III. osztályu kocsiha furakodhattam be nagy bőrdömmel. Ezt még valahogy fölpréseltem a polera, de a doboz, melyben parádés cipőm volt, már az ölembe szorult. Végre fölfedezem, hogy egy nagy kosár türesen terped fölöttem. Körül jámbor nénik bóbiskolnak; nem sokat kérdek, hanem be a dobozt a kosárba. Elnyomott az álom: csak reggel ébredtem föl, ahol át kellett szállanom a szárnyvasutóra. A bőrdömm megvan, de a cipőm eltűnt kosarastul. Káromkodok egyet, rohanok a városba s mit csináljak? — veszek egy pár új cipőt. Nem is próbáltam, csak a kevesebbik lábamra, — még ép beugorhattam a kávédarálóba s ebédem

már ott is voltam a szives gazdatisztéknél.

— Érdekes — ásitottam diszkréten. János folytatta:

— Kitünően éreztem magam az új cipőben. A család kedves volt, a lányok frissek, bájosak és szőkék.

— Igen, a te szőke korszakod... — Ebéd után egy félórával, — legyintett János — megsajdult a lábam. A kevésbé érzékeny. Nem akartam törődni vele — de mit segít ezen az akarat. Mintha pillanatról pillanatra szorosabbra csavarta volna a lábujjaimon a cipőt az angol praerenaisance valamely gonosz koboldja...

— Csak beszélj prózában, — sürgettem.

— Vesztetre a legszökebb indítványozta, hogy táncoljunk egy kicsit. A mama a zongorához ült. Fölálltam, de már alig leplezhettem, hogy sántítok. — Bocsássanak meg, de nem tudok — hebegtem szánalmasan. Az ember eltűr minden megaláztatást, de csak nem vállalhatja be, hogy szorít a cipője.

Négy családott szempár. Elhúzódtak mellőlem. Pólitizálni kezd-

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-utca 67. Frohner szálló épület. Borkabátok és öltönyök óriási választékban

A BÁLOZÓ DEBRECEN

A Casino második estélye

A Horthy akció javára rendezett első estély alkalmával a kaszinó termelőknek bizonyultak és így a második estélyre a nagy termet is meg kellett nyitni, hogy a nemes célra adakozó, nemesen mulatni vágyó közönség kényelmesen érezhesse magát. *Debrecen magyar intelligenciájának ez a találkozója a meghitt kedve, magyar társas érintkezés jegyében folyt le és több mint 150.000 koronát jövedelmezett a nemes célra.*

A jelen volt hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Csalányi Károlyné, Rostás Elemérné, Kiss Gáborné, ifj. Csanak Józsefné, Bohunek Elemérné, Szentgyörgyi Lajosné, öz. Dalmy Tiborné, Balogh Istvánné, Bézler Jánosné, öz. Bernát Kálmánné, Korbély Józsefné, Kelemen Ernőné, Kovács Gáborné, Neudeck Ferencné, Havas Gáborné, Müller Jenőné, dr. Lintner Sándorné, Péterfy Béláné, Bodrogyi Lászlóné, Beczner Józsefné, Bothka Gézáné, dr. Borossy Józsefné, Demjanovich Miklósné, dr. Szontagh Félixné, Wildner Károlyné, dr. Szehtlő Dezsőné, Sass Gyuláné, dr. Salgó Lászlóné, vitéz Porubszky Andrásné, Tóth Béláné, dr. Vass Károlyné, Bodnár Gézáné, dr. Láng Sándorné, Sztankay Béláné, Szücs Elekné, ifj. Horváth Jánosné, dr. Kerekes Istvánné, Tóth Aurélné, Orosz Jenőné, Juricskay Vidné, Mihalovits Jenőné, Puskás Kálmánné, Dr. Brokés Győzőné, Szádeczky Dezsőné, Rostás Barnáné, Dr. Bellágh Sándorné, Dr. V. Szabó Jánosné, Baróti Zoltánné, Csanak Gézáné, öz. Ollinger Béláné, Dr. Nagy Gézáné, ifj. Longás Gusztávné, Kardos Gyuláné, öz. Kardos Gézáné, Dr. Báthory Sándorné, Kazinczy Gáborné, Dr. Kölcsey Sándorné, Kovács Jánosné, Dr. Polónyi Béláné, Szkenđerovits Tamásné, Buzinkay Béláné, Bracskó Antalné, Czeley Gyuláné, báró Fiáth Lászlóné, Dömötör Miklósné, Dr. Neuber Edéné, Dr. Petheő

Jánosné, Beznák Aladárné, Király Istvánné, Blaskovits Jánosné, Trásy Gézáné, Dr. Keserű Lajosné, Dr. Mező Sándorné, Dr. Nagy Gézáné, V. Szabó Ferencné, Dr. Preininger Tamásné, Münich Aurélné, vitéz Nagy Pálné, Kardos Zoltánné, Pisz-kay Árpádné, Csanády Ákosné, Dr. Huzella Tivadarné, Illyefalvi Vitéz Gézáné, Benkő Jánosné, öz. Hegedűs Lászlóné, Wolff Jánosné, Bergmann Gyuláné, Várady Gézáné, Dr. Tolnay Kálmánné, Dr. Jósza Ödönné, Dr. Olchváry Lászlóné, Bosznay Dezsőné, Gábor Józsefné, Kardos Gézáné, Fráter Istvánné, Hodászy Istvánné, Petzkó Ernőné, Nagy Józsefné, Hamza Györgyné.

Urleányok: Bahumek Edit, Dalmy Berta és Magda, Bernát Anikó, Korbély Viola, Möricz Anna, Kopis Magit, Lintner Viola, Bothka Edit, Sveicer Magda, Szabó Lili és Mária, Sz. Tóth Kató, Bodnár Ilona, Schmidt Sári, Szücs Vilma, Tóth Andrea, Juricskay Edit, Mihalovits Margit és Márta, Puskás Rózsa, Brokés Lili és Klári, Br. Horváth Mária, V. Szabó Anna, Luxander Klára, Olchváry Ilonka, Fancsovits Irén, Dömötör Erzsike és Klára, Darabos Erzsike, Ertl Mady, Lampe Jolán, Besseney Ilona, Trásy Mici, Csanády Lujza, Hegedűs Dóra, Mezőssy Sarolta, Tolnay Mária, Nagy Judit.

Ritka buza, ritka árpa, ritka rozs...

Gazdabál a Bikában

Impozáns keretek között folyt le szombaton este a Polgári és Gazda Kör, helyesebben a gazdák bálja az Arany Bika disztermében. Debrecen egész gazdatársadalma megjelent a fényesen sikerült táncmulatságon; az Arany Bika hatalmas terme szinte szűknek bizonyult a bálózók befogadására. A lépcsőn diszruhás városi hajdúk állanak sorfalat, a bejáratnál buzakalászos rendezők fogadják az érkezőket.

Nyolc óra után *Rács Laci* zenekara rázendít a *Ritka árpa, ritka*

buza, ritka rozs... csárdásra s megkezdődik a farsang egyik legsikerültebb bálja, amely csak a kora reggeli órákban ért véget.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Birinyi Jánosné, Szabó Lajosné, Balogh Jánosné, Rozsnyai Mihályné, ifj. Vásáry Istvánné, Tiszay Józsefné, Czuna Istvánné, Molnár Istvánné, ifj. Papp Mihályné, Gyöngyösi Jánosné, Katona Józsefné, Kiss Bálintné, Burai Józsefné, Sarkadi Józsefné, Makai Ferencné, Birinyi Imréné, Nemes Károlyné, Ormos Lajosné, Fülöp Istvánné, Kovács Istvánné, Balog Mihályné, Tóth Jánosné, Kis Miklósné, Marcsik Józsefné, Nagy Pálné, Torcsányi Endréné, Birinyi Jánosné, Deák Istvánné, Balog Istvánné, Pasztor Miklósné, Szabó Lajosné, Bihari Lajosné, Hornyák Ferencné, Kozák Andrásné, ifj. Kálmán Istvánné, ifj. Antal Bálintné, Burai Ferencné, Tóth Andrásné, Tóth Gergelyné, Laiter Adámné, Buglyó Ferencné, Molnár Gáborné, Kálmán Józsefné, Makai Sándorné, Burai Andrásné, Csornai Andrásné, Böszörményi Kálmánné, Vilmányi Istvánné, Kovács Józsefné, öz. Lökodi Sándorné, Koroknai Mihályné, Szentpéteri Mihályné, Bara Ferencné, Tóth Ferencné, Makai Istvánné, Kis Lajosné, Csobai Károlyné, Balogh Miklósné, Szekely Istvánné, Balogh Jánosné, ifj. Tar Józsefné, id. Tar Józsefné, Nagy Józsefné, Bőőr Józsefné, Nagy Andrásné, Nagy Ferencné, Molnár Imréné.

Urleányok: Tóth Manci, Varga Juliska, Csobai Erzsike, Balogh Zsuzsika, Tarr Annuska, Bőőr Böske, Rozsnyai Böske, Balogh Mariska, Tiszai Jolánka és Euska, Czuna Mariska, Bakk Mariska, Papp Kató, Gyöngyösi Katica, Katona Böske, Kis Böske, Sarkadi Juliska, Burai Margit és Irén, Pálfi Rózsika, Hevesi Juliska, Birinyi Böske, Nemes Ilona, Ormos Böske, Papp Böske, Fülöp Juliska, Kovács Piroska, Kis Juliska, Balogh Margit, Ileskoczi Budaházy Irma, Csuka Margit és Ilonka, Dőszegi Lilike, Kis Olga, Faragó Kató, Kaszás Kató, Miskolczy Mariska, Vedres Zsuzsika, Szilágyi Böske és Erzsébet, Tar Mariska, Tóth Mariska, Koroknay Emma és Margit, Végh Eszti, Csobán Rózsika, Simon Mariska, Buray Irénke, Molnár Eszti, Ferenczy Juliska, Dőszegi Juliska, Hajas Margit, Pa'aki Juliska, Szilágyi Erzsike, Sipos Imuska, Szolnoki Rózi és Katica, Miskolczy Juliska, Szendrei Eszti, Péntes Böske, Dézsi Mariska, Ludmán Eszti, Kállay Mariska, Bihari Katica, Hornyák Böske, Kozák Böske, Magyar Juliska, Szabó Zsuzsika, Burai Böske, Tóth Juliska, Szolnoki Katica, Jora Juliska, Vincze Rózsika, Buglyó Mariska, Szabó Eszti, Molnár Juliska, Kálmán Mariska, Makai Katica, László Eszti, Csornai Juliska, Böszörményi Jolán, Vilmányi Rózsika, Kovács Böske, Koroknai Manci, Lökodi Juliska, Ember Erzsike, Szabó Juliska, Szentpéteri Böske és Manci,

Jenei Juliska, Iles Mariska, Kis Kató, Jóna Margit, Sarkadi Eszti és Juliska, Szemere Böske, Nagy Kató és Böske, Ujvári Böske, Jenei Katica, Bakóczy Erzsike, Zsádányi Zsuzsika, Ujfalussy Sára, Somossy Mancika, Boros Rózi, Kozák Eszti, Antal Margit, Haja Juliska, Deák Manci, Boda Mariska, Kovács Erzsike, Farkas Juliska, Molnár Böske, Bakóczy Zsibike, Csiszár Sárika, Tóth Mariska, Kis Olga, Ménes Erzsike és Mariska, Nagy Irma, Nagy Jolán.

Bál a Royalban

Szombaton este tartotta a DTE is bálját a Royal kávéház nagytermében.

PIACI ÁRAK

Az orkán szerű hófúvás és vihar következtében két napon át alig volt piac; a vidékiek nem tudtak bejönni. Szombaton már újra élénkebb volt a piac, bár Nyirbator, Sámson felől még most sem tudtak bejönni a kofák. Az árak a következőképpen alakultak:

Terménypiac: Buza 12200—300, rozs 8100—200, árpa 7400—500, zab 7400—500, tengeri, szemes 7600—800 korona.

Ételmispia: Turó 200—240, juhtúró 420—440, vaj 950—1000, fehér kenyér 142—152, barna 92—114, alma 80—180, birsalma 80—120, dió 200—230, bab 90—100, burgonya 28—34, paprika örölt 800—2500, vereshagyma 50—90, fokhagyma 140—160, káposzta 24—25, vereskáposzta 70—75, karalábé 28—30, cékla 24—25, spenót 7—8, tej 75—80, tejfel 220—240, sárgarépa 6—12, retek 1—8, zeller 1—8 korona.

Huspiac: Marha 360, növendék 300—340, borjú 360—400, juh 260—280, sertés 500—560, hal 200—600, vadbus, nyul 180—280, kővér liba 650—700 korona.

Szárnyospiac: Tyúk 1200—2200, kappan 1800—2800, pulyka 3000—6500, liba 4000—5200, ruca 2000—2800, csirke 700—900, rántani való 400—600 korona.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

tünk a gazdával. Soha úgy a kormányt nem szidták Magyarországon. Derék bátyám éret, komoly fiatal embernek nevezett. A lányok tüntetőleg kivonultak.

Végre kerekelt oldhattam. Tajtékozva rángattam le a cipőmet s azt hittem, elájulok. Az átkozott, inkvizitor-haljamu egy számmal kisebb volt. S estére már is meghittak egy összejövetelre. Hiába minden: men-nem kellett.

Tudod, rendezes vezetni szoktam a bolondságokban, de most úgy meg ültem a széken, mintha ráspanyolviasszotok volna. Szükszavu, tragikus voltam s a fiatalság csak hamar megszokta, hogy levegőnek tekintsen.

Ide öcsém, a komoly emberek közzé, — segítettem rajtam a gazdám s bevitt a barátaihoz. Nagy borscsát vívtam velük; ritkán szóltam s Adyt úgy szidtam, mintha ő lopta volna tőlem a verseimet. Itt nyert ügyem volt.

Haza rögtön irtam, küldjenek új cipőt. Addig, gondoltam, óvakodom a fiatalság előit mutatni ma am.

Másnap beborult, lucskos agyagban csatkolóztam nyakig, s szidtam a béreseket, mint a kopogós jégeső.

„Ugyan mérges fiatalember“ — morogták a hátam megett. Este meg, bárhogy szerénykedtem, be kellett ülni a lányok közé, pedig amint fölhumtam a cipőmet, elfeketült előttem a világ.

— Egy hét múlva azonban — vágtam közbe — itt volt a cipőd és...

— Egy hét a vidéken is elég, hogy meghaljon az ember. Egy hét alatt ideálja lettem a mamáknak s a fiatalság egyhangulag vén medvének keresztelt. S mikor megérkezett a jó cipőm s fölviannyozva kezdtem el köztük rég kipróbált bolondságaimat, úgy bámultak rám, mintha az asztalláb szójátékokra nyitná az ajkát hirtelen. Végre egy kis lány megsajnál:

— Nem magának való ez a hang.

S magam is úgy éreztem, üresen kong a szavam. Hiszen tapasztalhattad ezt. Egyik társaság minden csacsiságot hálás kacajjal díjazza, másikban legszemlemezesebb ötletet is ázott rakétaként suszorog el, nem robban. Ahány környezetbe jársz, annyi arcod van. Amilyennek először mutatkozol valahol, olyan maradsz örökre. Ki tudja, melyik alakunk az igazi? Pedig mi a különbség oka? Egy cipő, vagy hogy nem sít a nap,

vagy hogy valaki belépéskor rád mosolygott...

— Nevetséges! — tamáskodtam. Ne sikerült volna köztük érvényesítened bolondságaidat?

— Nem, soha. A mamák kegyébe pottyantam. Házasítani akartak. Édes, vidékre tört, komoly lányt jelöltek páromul. Ment is a dolog. Verseket olvastunk, képzeld s értekezésekről tárgyaltam. Egy lánnyal. Én. Mint valami filozofia... Még csak meg se csókolhattam soha. Pedig ő is várta. Minnäsenger lettem — s hiába minden elszánás, a döntő pillanatban folyton meghátráltam, félve, hogy valami stiltalanságot követek el.

János fölényes arcán kis szomorúság suhant át:

— Néha mégis úgy érzem, ez volt a legmélyebb, legigazibb...

— Jó, hogy nem hallja a feleséged.

— Már hallhatja. A tavasszal megint azon a vidéken jártam. Rég el is feledtem már, milyen komolyan ismertek ott.

Fölkerestem őket s szokásom szerint eltréfáltam velük. A legkisebb lányok is menyasszony sorban már. Eleinte nem győzték csodálni, hogy megváltoztam. Fűrésztek, mintha

idegen lopózott volna köztük. Am akkor belépett az én komoly lánykám. Még mindig lány szegény s bizony sosem ismertem volna rá, úgy tönkrement.

S mégis, ahogy nézem közömbösen, egyszerre valami belém nyilal. Hozzá lépek; öt perc múlva versekről beszélünk megint. Egyszer csak az ujjamra rezzen s halkán megkérdi:

— Vőlegény?

Es én nem merem megvallani, hogy már két esztendő fiam van. És hiába lázadok, hogy ez ostobaság; a hangom remeg s már érzem, nem is én vagyok itt, hanem az a régi, szentimentális tökkfílkó, akinek ezek ismernek: aki valaha szűk cipőben tévedt köztük s most szűgyelné azokat az öres léhaságokat, melyeket máskor fölényesen kerepel bele a világba.

— Szóval... — szakítom félbe utoljára — Tanulság?

— Nincs egyéniség: ez a tanulság.

— Dehogy fiam: Ha cipőt akarsz venni, próbáld föl előbb mind a kettőt.

S átsiettem a szomszéd szobába.

Juhász Géza.

Takács Gyula

elektrotechnikai és erőátviteli vállalkozó elvállal minden e szakmába vágó munkákat. Vigkedvű M.-u. 52.

Vakoló kanállal...

AZ UJJÁALAKITOTT FALANSZTER

(Az Ember tragédiájának XII. színe, melyet a nagy költő megbízásból krockirónk írt a debreceni színpadra és átszölte aktuális vonatkozásokkal. A darabot — mint értesülünk — a Madách centennárium alkalmából egy működő előadás keretében elő is fogják adni.)

Szin: U alakra görbült szabadkőműves páholy. Jobbról a Haladás, balról a Kőrösi Csoma. A jobboldali csarnokban kerek kinzószközök között tanoncok szorgoskodnak. A baloldali különféle körzők és szarvasbörkötények, kevés bajusz és nagyképűség. A falanszter közepén jogtudós foglalatoskodik. — Idő: 1950.

Ádám: (mint hoppmester): Mi ország ez, mi nép, melyhez jövünk?

Lucifer:

A régi eszmék többé nincsenek. Nem kisszerű volt-e a hon fogalma? Előítélet szülte egykor azt. Most már egész föld a széles haza S a csendesen folyó jogrend fölött Tisztelevé áll őrt a jogtudomány.

Ádám:

Beteljesült hát lelkem ideálja! Egyet bánok csak, a főrend fogalmát Megállott volna az tán, úgy hiszem, Ez új rend közt is. A rokkant kebel Korlátot kíván, fél a végtelentől, Ragaszkodik a címhez és a méltóságához;

Félek, nem lelkesül a hirnevért, Mint a temetők sírjáért lelkesült.

Lucifer:

Sok más hasonló közt ez egy falanszter, Tanyája a liberális eszmék emberének. Üdvözlégy tudós!

A tudós:

Meg ne háboríts e nagy művemben, Készítem im a szent destruktóit, Mi füst nélkül is rémesen dudál. De hisz művem most félbe is maradhat, Csak az écesz ne fogyjon lombikomban.

Lucifer:

Óh, mily hiúság...

A tudós:

Most mulathatunk már! De mely szakmába tartoztok sajátlag?

Ádám:

Mi a tudványt szakhöz nem kötök, Minékünk nincs is szellemünk... És minden ügyben önmagunkat látjuk.

Tudós:

Hiúságból mindenki önmagát Tekintő látkörében a középnek.

Lucifer:

Te jól választád kedvenc tárgyadul Jogok tudását.

Tudós:

Abban nyugodt vagyok. Dehát nézzük meg a muzeumot, (A Déry-féle most is embrió) Az ősvilág kihalt állatai Valódi példányokban állnak itt, Mind jól kitömve.

Ádám:

Ez itt a ló, Mely eszméinket huzta.

Lucifer:

S szolgáltató az ősi szellemet.

Tudós:

Ez itt a marha, Mennyi volt a multban, A gondolatra is szörnyű dolog. Kincset jelent egykoron s ezért fizette ő

A rengeteg adót.

Lucifer:

És ezt is duplán számíták neki.

Tudós:

De ugy látom, hogy mindet ösmered Lássunk tehát mást. Az ott a hal, Mely táplálékul szolgált egykoron Vezéreinknek.

Lucifer:

Az egyenlőség szentelt korszakban.

Tudós:

Az ott az ujság. Bátran hirdeté A békét s egyetértést.

Lucifer:

Neveztek ezt még széthuzásnak is.

Tudós:

A mult időkben több ur írta ezt.

Lucifer:

De jött az új kor s irás-olvasás Föllendülése befejezte őt.

(E percben hosszú sorban férfiak jönnek, köztük Éva, mint kövér zsidóasszony.)

Tudós:

Harmincadik szám.

Jánossy:

Itt vagyok.

Tudós:

Te ismét Mértéktelen fütöted paróchiád, Valóban, ugy látjuk, hogy szenvedélyed A kényelem s az uriféle jó mód.

Jánossy:

S ki állna ellent a csábnak, midőn Ropogva kezd a pulyka husa sülni, A telt gyomor mily édes és negédes, S homályt borít a választó tömegre.

Tudós:

Négyszázadik szám.

A művész:

Hallom.

Tudós:

Már megint Zenénk fölött igazgatásra vágyol. Az új világban — értsed — nincs zene, Csak törtetés és örült hangzavar.

A művész:

Hisz erre vágyom én.

Tudós:

Rendetlenül hagyád el zongorád.

A művész:

Igen, mert mindig beadványt csináltam És azt is a teghitványabb alakra.

Ádám:

Óh, mily pokol leflet Szűd istenének, hogy nem bir teremni, Óh mennyi ismerős mindenfelé, És mennyi szellem, mennyi őserővel

Éva:

(mint Buxbaum Száli beront és sug valamit).

Tudós:

A gyermeket box-bajnoknak kell tanítani.

Éva:

Ah! értem a tendenciát!

Hála istenemnek...

Tudós:

A lombik eltört, vége már a színnek, Csak álom volt s én cikket írhatok, Egy röpke választfurcsa stílusomban...

Egy tulvilági hang:

Mondottam, kánon: küzdj és ird a cikket.

(A falanszter lassan legördül, szabadkőművesek némán csodálkoznak.)

LISZTIUS.

„AZ ÚJ MAGYAR ÁLLAM SARKKÖVE CSAK AZ ERŐS NEMZETI HADSEREG LEHET“

DR. SZABÓ MÁRTON HADTÖRTÉNELMI ELŐADÁSA AZ ÉME KÖZGYÜLÉSÉN — A DEBRECENI ÉBREDŐK EGY NEGYEDMILLIÓ KORONA ÉRTÉKŰ KARACSONYI AJÁNDÉKOT GYŰJTÖTTEK A SZEGÉNY MAGYAROKNAK

Az ébredő magyarok szombati rendes közgyűlésének tárgysorozatából nemzetnevelő hatásaival magasan emelkedik ki az a ragyogóan szép, tudományos előadás, amellyel dr. Szabó Márton nagy hallgatóságát az

évezredes magyar vitézi erények

történelmébe avatta be. A honfoglalás kori magyarság, a Hunyadi János, a Mátyás király hadi tudományában lebilincselő érdekességgel mutatott rá azokra az örök értékekre, amelyeket a legmodernebb hadtudomány ma is első rendben becsül és

a vitézi életre teremtett magyarságnak köszönhet.

Egy nemzet sem dicsekedhetik annyi kiváló hőssel, mint a magyar. Az örökös küzdelmek olyan katonai erényeket fejlesztettek ki benne, amelyeknek más népek történetében párja nincs.

És századunk elején ime mégis elkeseredett hadseregelenes hangu-

lat harapódzik el. Mert az 1712-ben újra szervezett állandó hadsereg nem volt többé magyar.

Voltak Von Probst, Don Miguel, Prinz Franz Károly bakaink, de Dobó, Szondi, Zrínyi bakaink, Rakóczi huszáraink és Hunyadi ezredünk nem volt.

Még szomorubb, hogy ennek a katonai nemzetnek a katonai fejlődés lehetőségét

most elválni igyekeznek.

Az ántánt részéről ez ép olyan brutális dolog, mint az a hirhedt, borgözös kijelentés: „Nem akarok katonát látni!“ Nem az angol parlamentben elhangzó kegyes vállveregetés,

nem egy felfújt és kényeskedő nemzet rongyos kegye után szaladgálás,

hanem csak az erős nemzeti hadsereg lehet az új állam sarkköve.

Ha ismét elhangzik a hívó szózat, kell-e valakinek magyarázni, hogy miért? — Akkor vallhatjuk a

magunkénak Petőfit, ha minél mélyebben igyekszünk az ő költészetébe elmélyedni és

példáját követni.

És ha a világraszóló lángelme, amelyet csak évszázadonként mutat az emberiség történelme, a maga horpadt mellével, roskatag egészségével eltalált a segesvári csatásikra, —

ki az, aki magasabba helyezi magát Petőfinél

és mint nélkülözhetetlen akarja majd magát fölmenteni?!

A rendkívüli hatást tett és jegyzőkönyvi köszönettel honorált hatalmas előadás után dr. Kovács Béla elnöklő főtitkár számolt be a karácsonyi szeretetaktió eredményéről. Jelentése szerint az idén

negyed millió korona

értékű karácsonyi ajándékot juttattak a debreceni ébredők szegény magyar testvéreiknek, amiért az ebben legnagyobb érdemet szerzett főtitkárnak a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Még a lovat is meglopták

Az Arany Bika részvénytársaság feljelentést tett a rendőrségen, hogy két alkalmazott, Holló Lajos és Trencsényi István kocsisok, rutul visszaélve a bizalommal, a lovak részére kiadott zabot, abrakot megdézsmáltak. Vakmerőségükben annyira mentek, hogy a ló jászlából is ki-lopták a kiosztott zab nagyrészt s — felöltük éhezhetett is a ló. Az apránként összelopott zabot összegyűjtötték és a padláson elrejtették s ha felgyűlt 60—100 kiló, kéz alatt eladták.

Körülbelül augusztus óta folytatták a bűnös üzemet; a kár 80—100 ezer korona. A rendőrség a tolvaj kocsisokat letartóztatta s átadta őket a kir. ügyészségnek.

Megérkezett
a Kossuth-szoborral szemben az új ráfvas, tengely, szeg és ekevas szállítmány a
BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésben

Magas fixfizetéssel és jutalékkal lapelárusítók
felvételnek a Hajdúföld kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz. alatt.

ELSŐRENDŰ
Zománcos edények
és háztartási cikkek kaphatók
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésben.

RUDVÁSÁK kovácsoknak és összes gazdasági vasárunk kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésben. Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

HIREK

1923 január 21. (Vasárnap)

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Hideg idő várható kevesebb csapadékkal.

Prot.: Ágnes. Kath.: Ágnes.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 10-12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szöke ördög” színmű. Bérletszűnet. Délután 3 órakor „Hamburgi menyasszony”.

Szabómunkások és munkásnők közgyűlése délután fél 10 órakor a Munkás Otthonban.

Perczel Sári táncmatinéja délelőtt 11 órakor a Csokonai színházban.

A Földművelésügyi Minisztérium alakuló gyűlése délelőtt fél 11 órakor a város-házban.

A méhészek kerületi gyűlése a vármegye-házban délelőtt 11 órakor.

A Katolikus Népszövetség helyi szervezetének közgyűlése délután 5 órakor a kath. főgimnázium dísztermében.

A ref. tanítóképzőintézet önképző körének Petőfi ünnepélye délután 5 órakor a kollegiumban.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és este szolgálatot tartanak: Kigyó, Magyarország Korona, Isteni Gondviselés, Csillag.

1923 január 22. (Hétfő)

Prot.: Artur. Kath.: Vince.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szöke ördög”. Tisztviselő est.

Az ügyvédi kamara választmányi ülése délután 5 órakor a kamara helyiségében.

Jadlowker—Budánovits hangverseny este fél 8 órakor az Arany Bikában.

A katonazenekar hangversenye este 10 órától az Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

Huszonnégy órán belül...

„A nemzetgyűlés keddi ülésén Rassai Károly sürgős interpellációt terjeszt elő „Egy közrendre veszélyes egyesület feloszlátása” tárgyában, követelvé, hogy a legújabb revolveres ébredőmerénylet kapcsán a kormány huszonnégy órán belül osszlassa föl mindazokat az egyesületeket, amelyek résztvettek ennek a merényletnek előkészítésében.”

Igy ír a szadisták lapja, akik a kéjgyilkosságot először tették politikai faktorrá Magyarország ezeréves életében.

Hogy megint az ébredőkön lyukad ki a dolog hegye, azon egy csöppet sem ütődünk meg, mert már eléggé megszokhattuk, hogy ha Weisz, Grün, Schwarz, Róth uraknak elcsuszik a gyomra az osztrigán: „Fel kell oszlatni az ébredőket!”

Hanem az a „huszonnégy óra” roppant mulatságos nekünk. Weisz, Grün, Schwarz és Róth urak ugyanis nagyon jól tudják, hogy azok a fránya ébredők nem egy kis egyesületke ma már, mert hiszen akkor halálos vétek volna annyi felsőbbrendű épít-ömlesztési miattok; hanem az egész élni akaró magyar nemzet, amely viszont azt tudja nagyon jól, hogy vagy ő — vagy Weisz urék!

Egy nemzetet huszonnégy órán belül feloszlítani pedig csak azzal a módszerrel lehet, ahogyan azt Weisz urék az országház pincéjében oly kiváló sikerrel próbálták ki.

Annál a nagyszerű kísérletnél pedig — egész nyugodt lehet a Konti-utca — ott lesz a nemzet is legteljesebb felelőtlenségének tulipiros jókedvével.

— Zoltay Lajos állapota válságos. Ismeretes, hogy Zoltay Lajost, a városi muzeum ritka nagy szorgalmu, közbecsülésben álló igazgatóját baleset érte; a városi muzeum padlásának egyik korhadt része lerogyott alatta s egy vasszeg nagy sebet ejtett a balcombján. A seb eleinte jelentéktelennek látszott, azonban most komplikációk állottak be, seborbánc lépett fel. A muzeum-igazgató állandóan 39 fokos lázban fekszik. Tegnap az orvosok konzíliumot tartottak betegyánál. Állapota aggasztó, de az orvosok biznak erős szervezeteiben.

— A kormány sürgeli a vízvezeték rendbehozását. A debreceni vízvezeték kijávitásának ügye kimondhatatlanul hosszú idők óta húzódik. A tarthatatlan állapotokon pedig rövid időn belül segíteni kellene. A népjóléti miniszter leiratot intézett a városi tanácshoz, melyben sürgeti a munkálatok megkezdését. Így a városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy legközelebb tárgyalatni fogja az ügyet. A miniszter leirata nagy feltűnést keltett városi körökben, annál is inkább, mert ő nem is iszik a debreceni vízből.

— Leégelt a mecenzéfi fabutorgyár. Kassai tudósítónk jelenti: Vasárnap este óriási tűzvész pusztított Mecenzéfen, melynek martalékaül esett a mecenzéfi Standard fabutorgyár. A tűz a gyár butorraktárában keletkezett az esti órákban. Este háromnegyed 7 órakor vették észre a raktárból fölesapó lángokat. Mire a tűzoltóság kivonult, a butorraktár már lángokban állott és átcsapott a szomszédos épületekre is. Porráégett a lakatos műhely, 150 garnitúra új szobabutor és elpusztult sok nyers anyag is. A kár körülbelül kétfélmillió szokolra rug.

— Elítélt notórius tolvaj. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökleite alatt működő büntetőtanácsa tegnap Barna Gyula többszörösen rovott multu betörő bűnperét tárgyalta, aki jelenleg is a váci fegyház lakója. Barna Debrecenben számos betörést, lopást követett el társaival együtt, akiket már elítélt a törvényszék, betörték Körösi Kálmán ügyvéd nyaralójába, Szabó Balázs Darabos-utcai házába, a katonai kincstár istállójába s sok értékes holmit elloptak. A törvényszék dr. Kövendi Weress Lajos kir. ügyész vádbeszéde után Barnát másfélévi börtönnel sújtotta. — Az ítélet jogerős.

A régi BÉKEIDŐBELI minőségben kapható ismét a közkezdvelt

BALÁZS ÖDÖM-FELE

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

GUZMOSODA, RUHAFESTESZET, VEGYTISZTÁS.

Palotai Lajosnál HÁZI MOSÁS KILÓRA Egyháztér 5. Batthyány-u. 26.

Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan

Jól habzó kellemes ízű hygienikus készítmény a fogakat fehéríti és megvédi a romlástól

Kapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

NAPI ATROCITÁSOK

A város hódolata. Mint hírlík, Debrecen város kiváló vezetősége impozáns és hozzá méltó eredeti ötlettel fog áldozni a százszentendős sztrigovai bős: Madách emléke előtt. Köztudomásu, hogy annak idején megvásárolta az Ember tragédiájának világhíres, Eszterházy-féle diszleteit a színház számára és amint legújabbban kishült, egyenesen azzal a céllal, hogy a Madách centenárium alkalmával párját ritkító kiállításban mutathassa be a magyar Faustot.

De nagyon téved, aki azt hiszi, hogy a diszletezésben a paradicsomkert már unottá vált derűjét, Athón rideg köoszlopait, Konstantinápoly kellemetlen bizarságát, Páris bántó hűségét és London nyomasztó ködös egét reméli viszontláthatni. Ah, minő elmaradottság ez!

A paradicsomi, ragyogványt egy ágylepedő fogja személyesíteni. Viszont a Notre Dame kottós tornya egy lábravalóban fog kifejezésre jutni. Egy ing, a maga három ágával kiválóan fogja reprezentálni a sarki fényt. Így gondolta el ezt igazán meglepő ötletességgel a nemes város, mikor a drezdai és müncheni hitvány szobafestők mázolásnyát alyai gondossággal kimosatta és átszabatta — rabfehéreműnek.

— Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy könyvtelenek legyünk lapunk küldését beszüntetni.

— Olcsó tűzifa kapható. A város közönségének tűzifával ellátása céljából Debrecen sz. kir. város tanácsa vételt eszközölt, amennyiben biztosította mintegy 7000 öl száraz tölgyfa hasábnak behozatalát.

Ennek a fának beszállítása néhány nap óta folyamatban van, a küldemények naponta érkeznek, úgy hogy ha határozatlan aem következnek, a város tűzifa ellátása az ujra beállott hideg időben biztosítottak tekinthető.

A város által beszállított fa a mai viszonyok tekintetbe vételével olcsó, umennyiben a leu mai állása mellett a forgalmi adó beszámításával 17.510 koronás ölenkénti áron lesz forgalomba hozva.

Mint hogy eme előnyös ár csak a külföldi fizetési eszköz változásáig tartható fenn, a bejövő famennyiség pedig nem sok, a kereslet igen erős, ajánlatos mindenkire nézve, ha szükségletét minél előbb fedezi.

A fának eladását Debrecen sz. kir. város Erdőgazdasága Csapó-u. 15. szám alatt eszközli.

— T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

VÁRY JÁNOS

államilag vizsgázott fogásztnak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Hősök emlékezete. A felső kereskedelmi iskola hősi halált balt, volt növendékkinek emlékét egy művészi emlékmű fogja megörökíteni. Az emlékmű a jövő hét végére teljesen elkészül. Hetvennél több volt növendék pusztult el a vérzivatarban egy boldogabb, szebb jövődől. A névsor azonban még hiányos, az adatok nem érkeznek be a többszöri felszólítások dacára, így a bevésés nem indulhat meg. Ez uton is kéri az igazgatóság a hozzátartozók, bajtársak, barátok segítségét, kéri mindazokat, kiknek címére gyűjtőleveleket küldtek, küldjék be azokat a gyűjtött összegekkel, vagy adományokkal, mert az emlékműhöz szükséges fedezet még nincs együtt. Terve van véve az elesettek életörténetének kiadása is. A leplezés március 15 én fog megtartani.

A Hadróá közleményei. Felkérem mindazon hadigondozottakat, akik az elmúlt évben a sámsoni gyakorlati bérletükből földet kaptak, igényük fenntartásának b. jelentése végett jelentkezzenek a szövetség irodájában. Felkérem továbbá tagjainkat, hogy f. évi tagsági díjat haladéktalanul fizessék be. Azok pedig, akik még be nem iratkoztak, saját érdekükben minél előbb iratkozzanak be szövetségünkbe. Azon hadigondozottak, akik általunk kiállított arcképes igazolvánnyal rendelkeznek, a nagyerdei fürdőbe kedvezményes fürdőjegyet kaphatnak a városi házipénztárnál, kádfürdő 60 K, gőzfürdő 40 K (és cipésműhelyünkben lábbelijeik kedvében javíttatnak. Hadróá vezetősege.

Volt népszámlálóbiztosok figyelmébe. Csoban Endre fővezárnok ur megegyeztet felhívja az alább megnevezett urakat, hogy a visszatartott 25 százalék népszámlálóbiztosok illetményüket Városháza földszint 6 sz. alatt mielőbb vegyék fel. Akik Debrecenből elhárztak, azok helyett hozátartozóik, vagy jo ismerőseik jelenkezzenek.

Bakk Béla, Bakóczy László, Bencze Mihály, Benedek Akos, Berecz Aladár, Bellehendy Sándor, Bihary Kálmán, dr. Frick József, Gaál Lajos, Herczegh Kálmán, Malmos István, Mohácsy Bálint, Molnár Béla, Nagy Ferenc, K. Nagy Sándor, Neuhaiser Lajos, Obis Gyula, Papp Ignác, Paulay Andor, Pricha Géza, Salankó Ferenc, Simon Zoltán, Szathmáry Antal, Szarukán István, Szendi Imre, Szikszay Béla, Varga Dénes, Zepp Fülöp.

Követendő példa. A berlini szálló tulajdonosok egyesülete elhatározta, hogy egyszerűsíti a kiszolgálásra kerülő ételeket. Kimondották azt is, hogy francia vagy belga vendégeket nem vesznek fel szállóikba. Francia és belga borokat, likőröket és élelmi szereket nem fognak sem vásárolni, sem pedig eladni.

Véget ért a zalaegerszegi körút. Kószó István belügyi államtitkár, Nádossy Imre országos főkapitány a zalaegerszegi internaló tábor megtekintésére indult képviselekkel együtt ma reggel 8 órakor érkeztek vissza Budapestre.

Ujabb két kéménytűz. Pénteken, mint a *Hajdúföld* jelentette, hét kéménytűzhez vonult ki a debreceni tűzoltóság. Szombaton két újabb kéménytűz támadt, a Pacbirta-utca 58. szám alatt és a Bábaképezében. A tűzoltóság pár perces munka után eloltotta a tüzet.

KATALIN NÉNE
kereskedelmi irodája
Piac-u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6-24.
Termény, fűszer, gyamatárak, bor, likőr és pezsgők nagybani eladása és vétele valamint adásvételének közvetítése.

KONCZ kelmepestő gyára
Debrecen, Peterfia-
utca 30 és Arany
János-utca 10. szám.
Gyász esetén festések 24 óra alatt
kiszülnek.

Társadalmi és egyesületi élet. A postatisztviselők művészeti-
tele. A posta és távirtda nőtisztviselők egyesülete által folyó évi február 1-én az Arany Bika üvegtermében rendezendő jótékonycélu táncal egybekötött művészestély programját a rendezőség megállapította s a meghívók hétfőn szétküldetnek. Az estély iránt városzerte igen élénk érdeklődés nyilvánul és méltán, mert a rendezőségnek valóban fővárosi színvonalon álló művészi programot sikerült összeállítani. Az estélyt *Magyar* Imre zenekarának nyitánya vezeti be, utána következnek a műsor, melynek keretében *Bay Erzi* zongorasámot ad, *Rubini* Tibor szaval, *Wexelgartner* Erik né énekel és dr. *Szilgyi* Imre cigánykíséret mellett magyar nótákat játszik. Jegyek a számozott meghívók előmutatása mellett előváltatók folyó hó 18-ától a posta távirtda igazgatóság V. ügyosztályában (Főpostá, I. emelet), hol meghívód már előjegyezhetők. — Felülfizetéseket a jótékonycélu közszónettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. A rendezőség felkéri a részt venni szándékozó közönséget, hogy az estélyen pontosan megjelenni sziveskedjék, mert a műsor megkezdése után a bejáratú ajtókat lezáratnak. Számozott hely nincs.

Méhészek kerületi gyűlése. Ma, vasárnap délelőtti fél tízenegy órakor lesz a vármegyház II. emeleti, 43. számú teremben a kerületi méhészgyűlés, melyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a kerületi m. kir. Méhészeti Felügyelő hivtak össze. A gyűlésen a méhészegyletek küldöttein kívül résztvehet bármely méhész is. Résztvesz a gyűlésen a földmívelésügyi minisztérium méhészeti osztályának vezetője *ar. Hegedűs* Aladár min. tanácsos is. A gyűlés fontosabb tárgyai: a Tiszántúli Méhészek Szövetségének megalakítása, értékesítés szervezése, a Kamara ez évi méhészeti országos kiállítása stb. lesznek.

Máv. tisztviselők táncestélye. A máv. tisztviselőknek a közelmúltban rendezett táncestélye oly kellemes emlékeket hagyott a résztvevők lelkében, s a minderre kiterjedő figyelem a megjelent uri közönség elismerését annyira kiérdemelte, hogy azóta állandóan sürgetik a rendezőséget az estély megismétlésére.

A megnyilvánult közhangulatnak engedve, a rendezőség tisztviselői értekezletet hívott össze, melyen egyhangulag elhatározták, hogy a fényesen sikerült zártkörű táncestélyt február hó 1-én este 9 órai kezdettel megismétlik.

Balás Károly üzletvezető ismét a legnagyobb készséggel bocsájtotta rendelkezésre a nagy éttermet és az első, valamint a második osztályú vá-

rótermet, melyeket a rendezőség ez alkalomra délszaki növényekkel fog feldiszfaltatni. A rendezésben most is előljár az örökké fáradszatólan *Latkóczy Pál* felügyelő, állomásfőnök. A meghívókat már a napokban ki fogják bocsájtani. Ha valaki tévedésből nem kapna s arra számot tart, az állomás főnökség e tekintetben készséggel áll rendelkezésre.

A **„Verbóczy“ kolon** tagjait értesítjük, hogy a kolon utolsó estélyét folyó hó 35-én szerdán este 8 órakor tartjuk, amelyre a tagokat ezuton hívjuk meg, s tekintve, hogy ez a befejezése a kolonnak, minél nagyobb számban való megjelenést kér a **„Verbóczy“** Bajtársi Egyesület vezetősége.

Filléregyesületi estély. A régen nagy közkedveltségnek örvendőtt *Filléregyesületi* estély február hó 1-én tartják meg a Bika kistermében. Egy rövid hangulatkeltő műsor fogja bevezetni a táncot, melyhez a zenét *Magyar* zenekara szolgáltatja. Felépnek *Galánffy Puzsa*, *Galánffy Lajos*, *Pauliny Vilmos* s mások kiváló műsorral. Jegyek *Hornyatsek István* (Csapó-u. 1.) és *Springer József* (Piac u. 38.) kereskedésében slőre válthatók. A meghívók f. hó 22-én lesznek kibocsátva. Póza és természetesen adományokat a buffet részére közszónettel fogad a rendezőség.

Az „Árpád“ zártkörű műsoros táncestélye. Az egész debreceni kerületben társadalom feszült figyelemmel várja azt az alkalmat, mikor az **„Árpád“** Bajtársi Egyesület a nagyközönség elé lép. A debreceni bölcsészek értékes munkát fognak végezni, mert ily kulturálvezetben az utóbbi időkben egyáltalán nem volt Debrecennek része — *Elegendőnek* tartjuk, ha kiemeljük a programból a pompás zeneesztétikust, *Tankó Béla* drt, egyetemünk kiváló professzorát akinek népszerű előadásai mindig általános látogatottságnak örvendtek. *Páricsi Pál* hógedűművész virtuozitásáról felesleges beszélnünk: ez már magában biztosítja a műsor sikerét. Legvégül felhívjuk a közönség figyelmét *Crampera Lóna* táncakcióra, melyeket a Riviérán adott művészestélyen sokszor megismételt. A fiatal művész csak nem régebben érkezett Debrecenbe délfrancia- és olaszországi utjáról és elsőnek az **„Árpád“** Bajtársi Egyesület műsoros táncestélyén lép fel. Az estély reggelig tartó táncal lesz egybekötve.

A debreceni szállodások, vendéglősök, kávézók és korcsmárosok jótékony intézményeik javára 1923. február 8-án csütörtökön az Arany Bika szálloda dísztermében kabaréval, hangversennyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendeznek. A kabaré előadás éjjeli 12 órakor veszi kezdetét. Felépnek *Timár* Ila, *Torma Zsiga*, *Müller Mátyás*, *Csolnakossy Gyula*, *Virág Ferenc*, *K. Kovács János*, *Németh Aladár*. A bál sikerén hatalmas rendezőgárda buzgolkodik.

TOKA

fűszer-csemegeüzlete
Szent Anna-u. 1. sz.

T

EÁK és TEARUMOK, LIKÖRÖK, COGNACOK, PEZSGÖK, BURELLIAS BOROK Saját termései UJ és ÖRIZLING BOR 1 liter rakkonzervek 300 K. Tiszántúli Fűszerárak. Legfinomabb desszert, csokoládék. Friss uradalmi ej vaj, túró, tejtej CSEMEGESAITOK Állandóan a legolcsóbb árban kapható.

1000 K vásárlás után 3 százalékos engedmény

Tisztelettel **TOKA FERENC.**

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Hétfő: Madách 100 éves születésnapjának emlékére dr. Galamb Sándor méltóságát felolvassa: Kardoss Géza, utána „Szökeördög“ tisztviselő est.

Kedd: A cigányprimás. Bérletiszünet. Szerda: A cigányprimás, (B bérlet. Csütörtök: A cigányprimás, C) bérlet. Péntek: Morphiúm, (dráma bemutatás). Szombat d. u.: A hamburgi menyasszony.

Szombat este: A költő és a halál, utána Paraszatbeszűlet. (opera). Vasárnap du. A cigányprimás. Vasárnap este: A betyár kendője.

Színházi körökben

nagy érdeklődésnek örvend a *Paraszatbeszűlet* előadása, amennyiben a gyönyörű opera rég nem hallott melódiáiban a szép *Voilh* Ilonka mély zengésű csodás hangja fogja a közönséget gyönyörködtetni. Minden nap szebb és szebben kiforrott formában hallatszik ki a próbateremből *Torma Zsiga Siciliánája*, melybe még gyakran bele vegyül a Csokonai színház tagjai forrón szerepelt karmesterének.

Müller Mátyásnak

a hangja, amellyel szigoruan, de amellet szeretettel javítgatja ki még esetleges hibákat. Neki köszönheti a debreceni közönség különbben azt is, hogy a

Három a tánc

operette nagyon érdekesen ugy megdupla szereposztásban, hogy *Kovács Terus* és *Timár* Ila a szubrett szerepet is felváltva játszik. Ugyanis *Kovács* Terus nem akarta a második szerepet eljátszani, amennyiben az lényegesen kisebb és passzívabb szerep mint a primadonnáé. Sőt emiatt majdnem szerződésbontásra került a sor, amikor „Kapi“ bácsi felvetette azt a kérdést, mi lenne, ha a szerepet

felváltva játszanák?

De akkor meg a szubrett szerepet nem tudták seukire ráosztani. Így aztán *Kardoss Géza* azt találta ki, hogy válalják el a szubrett szerepet is felváltva, amihe *Timár* Ila készséggel beleegyezett és *Kovács* Terus is megnyugodott. Ez a tárgyalás adott arra okot, hogy a színház körűl azt a pletykát terjesztették a két primadonnáról, mintha a szerepmiatt összevesztek volna. De ők ezt az neveléséges szóbeszédet felháborodva utasítják vissza, hisz épp ez az elosztás mutatja legjobban, hogy mennyire szeretik egymást, mert mégis csak *Timár* Ila és *Kovács* Terus

közös megegyezése

oldotta meg ezt a kényes kérdést. Sőt el sem lehet őtet képzelni egymás nélkül, amint láttuk ezt a *Szökeördög* szerzője, *Than Gyula* ebédjén is, aki a premiert követő napon a darab szereplőit ebédre hívta, de hogy az „operett“ meg ne haragudjon annak főerősségeit is ott lehetett találni, közöttük *Kovács* Terust és *Timár* Ilat. Olyan jól érezte magát a kis társaság, hogy az esti előadás is rendkívül vig hangulatban pergett le, sőt a vendégek nagy része előadás után elment a Bika

csizmadia bálba

ahol féktelen jókedűkben reggeli 5 óráig táncoltak. Közben a *Jagellók* és *Madarászok* között kisebb összejutésök is történtek, amely ezuttal a *Jagellók* győzelmével végződött

amennyiben az egyik *Jugelló* széles jövedvében

beleugrott a nagybögöbe.

Ezt egy *Madardsz* sem csinálta utána. Különösen a „Szinház és Mozi” új társtulajdonosa és a bohém társaság egyik kültagja, aki a közel-múltban hosszabb időt töltött az államfogházban — párbajvétségért — kivágytatták egymást oda,

ahol a bors terem.

De aztán minden szépen elsimult befejeződtek az összes békítő és kibékülési akciók és abban a jó bangu-latban távozott el hajnali 5 órakor a társaság, hogy másnap, — illetve az nap csak délfelé kezdődött a próba.

T—r. I—a.

Itt kell megemlítenünk, hogy *uj karmestert*

kaptak a színház, amint a *Paraszt-Öcsület* próbáin kiderült. Az új karmester a nagyszerű muzikalitásáról közismert

Timár Ila,

aki szorgalmasan segít a fáradhatatlan *Müller* Mátyásnak az opera betanításában. Együtt éneklő a dal-tamot a kórus opera faciaival sőt előnékel a zenekar hegedűseinek is.

Nem véletlen, hogy éppen szemben a színpad közepén a karmesteri széken stimoló *Müller* Mátyással. A bevigasztalásnál oda int a szereplőknek és énekel velük, szóval egész karmester, csak nem üti a taktust a kezeivel, mint az ősz Kapi.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Ma délután *Ham* urgi menyasszonyt, este *Szöke* ördögöt adják.

Hétfőn *Madách* Imre százéves születés-napja alkalmából dr. Galamb Sándor méltóságának felolvasása után *Szöke* ördög kerül színpadra. *Tiszviselő* est.

Lovaglás az űrben. kalandor dráma kerül bemutatásra a *Meteor* mozgóban Vasárnap. Jön! *Petőfi!* leggrandiozussabb film-remekmű.

Perczel Sárika ma táncol a *Csonkai* színházban d. e. 11 órakor.

Frakassa, nagy kalandor történet 2 részben, 8 felvonásban ma utol-jára az Apollóban.

Albert Bassermann, *Konrad Veidt*, *Liane Haid*, *Paul Wegener*, *Lyda Salomanova* a legnagyobb német szí-nészek játszik a főszerepet a *Lucretia Borgia* című történelmi drámában. Az Apolló hétfőn mutatja be köz-vetlen a budapesti nagy siker után. Jegyelővétel.

Horoga! Szállóige, mindenki arról beszél. Severin Mars csodálatos já-tékával. *Egyszerre bemutatják Urá-nia*, *Vigszínház*.

*Szenzáció*s eseménye a magyar filmiparnak *Petőfi* élete, halála, *Urá-niába* jön!

MŰVÉSZET

Jadlowker „a berliniek *Carusoja*” a tomboló lelkesedéssel ünnepe-lt tenorista, holnap, hétfőn este fél 8 órakor tartja hangversenyét. A fe-leldhetetlen *Don Josének* érzéki szé-p-ségű hangja társadalmunk elitjét gyűjti egybe a *Bika* fűtött díszter-mébe. *Jadlowkerrel* együtt lép fel a legjobb és legszebb *Delila* *Buda-novits* Mária, az operaház első alt énekesnője. Kísérő: *Szikla* Adolf, az Opera karigazgatója. Művészi ren-dező: *Novák* Bőske. Jegyek *Bika* portásánál. Koncert utáni asztal-megrendeléseket az éttermi és ká-véházi főpincérek vesznek át.

KÖZGAZDASÁG

A márka értéke egy hét alatt felére csökkent

A német-francia gazdasági harc egyre jobban kiélesedik és a német ellenállásnak annyi eredménye meg-volt, hogy a

franciák elállították a bányák katonai megszállításától.

A német munkásság nagyszerű ma-gatartása a franciák előtt is egyre világosabbá teszi akciójuk sikerte-lenségét. Talán ennek a ténynek tudható be a newyorki márka kurzus tegnap hirtelen javulása, amely a berlini piacra átszámítva körülbelül 16.000 dolláros paritásnak felel-ne meg. A berlini piacon ennek meg-felelően

erős áresések állottak be.

A dollár a délelőtt folyamán meg-közelítette az 17500 mélypontot. A franciák kétségbeesett kísérletei, amelyekkel a széntermelés folyto-nosságát akarják biztosítani, az erő-szakos eszközök igénybevételét er-edményezte. A francia katonai parancs-nokságok a rubridéki bányatulaj-donosokat letartóztatták. Az amugy is rendkívül ideges berlini piacon ez a tény a hivatalos zárás után dol-lárban

újabb erős emelkedést hozott létre.

A délutáni magánforgalomban ár-folyama ismét közeljárt a 20.000-hez. Így a hét utolsó napján jegy-zett utolsó dollár kurzus éppen két-szerese a múlt szombati utolsó ár-folyamnak. A márka tehát egy hét alatt értékének 50% át vesztette el és a megélhetési lehetőséget ennek megfelelően egy hét alatt kétfélszö-rösré emelkedtek. A francia frank szintén

együtt haladt a márkával

ha nem is olyan tempóban s mai zürichi jegyzése a múlt szombati 37.10 frankos jegyzés után mind-össze 35.40 frank volt. A magyar korona az elmúlt héten meglehető-sen stabilnak mutatkozott és összes jegyzése 20 egynegyedes és 20 és feles körül mozgott.

A budapesti értékpapírpiacon

kisebb ingadozásoktól eltekintve az elmúlt hét ennek hatása alatt meg-lehetősen csendes lefolyású volt és főleg a valuta papírok forgalma volt nyugodt. A magyar ipari értékek-ben a hét második felében jelentke-zett ugyan kisebb hossz, a hét vé-géu azonban az árnyerések nagy része ismét veszendőbe ment.

A bécsi értéktőzsdén

az osztrák korona stabilitása a va-lutapapírokon szintén nyugodt üz-letet eredményezett míg az osztrák ipari értékek az osztrák ipari kon-junktúra megnövekedése követke-zésében szintén kisebb mértékű for-galmat eredményeztek.

A terménytőzsdén a világpia-c lanyha irányzata meglehetősen üzlet-telenséget idézett elő és a magyar buza az elmúlt héten a 12 hollandi forintos paritásról

11.50 hollandi forintig ment vissza.

Az áresés valamivel nagyobb mér-tékű, mint a világpiacon beállott ár-lemorzsolódás. A newyorki kikötőkbe behajózásra került buza ára 12.60 hollandi forintról mindössze 12.50 hollandi forintig ment vissza. A magyar buza erősebb áresése annak a ténynek tudható be, hogy a de-cember végi pánikszerű hangulat a

budapesti piacon mindez árat any-nyira felvert, hogy a természetes esés előidéző okok nélkül az árak tulhajtásának is be kellett hogy kö-vetkezzen a reakciója.

Országos tenyészállatvásár. Az Országos Magyar Gazdasági Egye-sület 1923 évi március hó 17, 18, és 19 én díjazással egybekötött or-szágos tenyészállatvásárt és gép-kiállítását rendez. A tenyész állat-vásárról a tenyész állatokat külön engedély kérése nélkül lehet kül-földre kiszállítani. Ugy a tenyész állatvásárra irányított mint az el-adatlanul visszamaradó állatok szá-mára 50 % os szállítási kedvezmény van biztosítva.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-mara felhívja a gazdákat, hogy eladó tenyészállataikat (*szarvasmarhák, seriések, juhok, kecskék és barom-fiak*) legkésőbb február hó 1-ig je-lentésként be a vásárra (Budapest Köz-telek-utca 8.)

A vásár iránt érdeklődők a te-nyészállatvásár szabályzatát, mint a bejelentési leveket és felhívásokat a kamaránál kaphatják meg. Kívá-natos, hogy közgazdaságunk meg-erősödése érdekében minél nagyobb számban keressék fel a gazdákat a vásárt, hogy szükségletük fedozé-sére elsőrendű anyagokat legyen módjukban beszerezni.

Szén igény bejelentése. A *Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara* figyelmezteti gazdá-közösséget, hogy a tavaszi gőzeke szén-tásra szükséges szénigényét legkésőbb 1923. évi január hó 31-ig jelentse be az Országos Szénbizottságnál (Budapest VII. Erzsébet-körút 43. sz.) A kiutalás iránti kérelemhez bélyegmentes hatósági igazol-vány csatolandó a tavasszal gőzekével felszántandó terület nagyságáról, tekintet nélkül arra, hogy az előző években ré-szesült-e már szénkiutalásban vagy sem. Szántógép vállalkozók saját címükre szén-et nem kaphatnak, ebben csakis azon uradalom, vagy gazdaság részesülhet, amelynél a bérszántást végezni fogják. Elkésve érkezett vagy hiányosan felszerelt kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A nem állami fegyűlet alatt levő ménéket vizsgáló bizottság január hó 27. napján szombaton délelőtt 9 órakor a vásártéren fogja megvizsgálni. Aki tenyész ménjeiket köztenyészítésre kívánják használni, a jelzett időben azokat megvizsgálás céljából vezessék elő. A vizsgáló bizottság a köztenyészítésre alkalmasnak talált tenyész-mének részére a törvényben előírt tenyészítési igazolványt azonnal kiadja. Aki tenyész igazolvánnyal el nem látott apa-állatát másnak tenyészítési célokra át-en-gedi, vagy aki ilyen állatot másnémi áll-atokkal együtt közös legelőre kihajt, ugyszintén az is, aki köztenyészítési cé-lokra használni szánt apa állatját a viz-gálatra a kitűzött időben elfogadható ok nélkül elő rem vezeti, kihágást követ el, mely az 1894. évi XII. t. c. értelmében büntetettik és az I. fokú közigazgatási hatóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyészmeneknek kiheréltetését is elrendelheti.

Méhészeti mintagazdaság. A Me-zőgazdasági Kamara javaslatára a földmívelésügyi miniszter Debrecen-ben állami méhészeti mintagazdasá-got létesít. A város e célra díjta-lan terület használatot ajánlott fel a Nagyerdőn. A mintagazdaság ügyében most tárgyalni jött dr *Hegedűs* Aladár földm. min. tanácsos, *Valló* Árpád méhészeti főfelügyelő és *Tihanyi* Lajos a gödöllői áll. méhészeti telep igazgatója. Hely-színi szemle után a városnál érte-kezet volt, melyen a Mezőgazda-sági Kamarát dr *Rácz* Lajos igaz-gató és a városi tanácsot *Zöld* Jó-zsef tanácsnok és *Tatay* Zoltán tb. tanácsnok képviselték. Ugy értesü-lünk, hogy a méhészeti mintagazda-ság már kora tavasszal létesül, a környékbeli méhészetnek bizonyára kiválóan hasznára is lesz. Ezzel összefüggésben a Tiszántul méhé-

szetére nézve *Huszár* Miklós okl. gazdától, a kiváló méhész szakértő-től a következő felvilágosítást kaptuk:

Méhészetünk nem fejlődött kívánatos méretekben. Ennek főoka az, hogy a ma-gyar méz értékesítés ügye teljesen ren-dezetlen, mivel a méhészkedés haszná-nem a termelő méhész, hanem a közve-títő kereskedelem évi. A szegény méh-ész szorult anyagi helyzetében, idő előtt kénytelen a mézet piacra dobni. A köz-vetítő kereskedelem később, főlhajtott árakkal busás haszonnal bocsátja azt közfogyasztásra, lelkes méhészeti felügye-lők és tanárok hiába növelik a méhészek gárdáját, oktatta őket az okszerű mé-hészkedésre, amíg a méz értékesítés ügye megfelelő megoldást nem nyer.

A helybeli Tiszavidéki méhészeti RT. nagyon helyesen, a méz értékesítés leg-megfelelőbb módját, az ipari feldolgozást akarja megvalósítani: kísérleteket folytat a méznek szeszé való feldolgozására, amelynek következtében óriási mennyi-ségű viasz maradna az országban, amely a viasz iparnak is nagy lendületet adna.

Ha az ország szeszkontingensének egy jórészt mézből állítanók elő, sok ezer hold termőföld szabadulna fel szeszgyár-tás céljára szolgáló anyagtermelés elől és szolgálna a többtermelés nagyon is kívá-natos elvét.

Hogy a méznek értékesítése ipari fel-dolgozással megvalósítható legyen, mivel egyes méhészek tökéreze gyenge ehhez, tömörítés útján magunk erejére támasz-kodva iparkodjunk célt érni.

Most, amidőn olyan nagy szükség van arra, hogy minden tényező összefogva, egymást támogatva munkálkodjon s hogy egyéni boldogulásunkat, valamint megcsontított édes hazánknak erősödését, talpraállítását bár kis mértékben is ily mó-don előmozdítsuk, hívom fel kedves mé-hész társaimat és a méhészet iránt ér-deklődőket arra, hogy: méhészkedjünk és tömörüljünk.

A TŐZSDE

Magyar korona: 20¹/₄.

Zürichi zárlat

Berlin 2¹/₂, Hollandia 212, Newyork 58¹/₂, London 2494, Páris 354, Milano 2585, Prága 148¹/₂, Budapest 20¹/₄, Belgrád 374, Bukarest 980, Varsó 1¹/₂, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 850.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9980, dinár Belgrád 1850—2050, Amsterdam hollandi forint 1945—80, Bukarest lei 1400—500, Kopenhága dán korona 511 33, Kriksztaiaia norvég korona 491—518, London angol font 12500—800, Berlin márka 15—18, Páris frank 175—85, Itália lira 126—32, Prága szokol 7450—850, Stockholm svéd korona 71¹/₂—41¹/₂, Zürichi svájci frank 496—515, Bécs o. kor. 370—80, Szófia leva 177—175, Newyorki dollár 7650—725, Varsó lengyel márka 8¹/₂—9¹/₂, Brüsszel belga frank 160—68.

Nemesfém jelentés

Ezüst korona 220, 2 koronás 440, forin-tos 550, 5 koronás 1100, 10 koronás 6800, 20 koronás 13200, ducat 7700.

Terménytőzsdé zárlat

A mai terménytőzsdén csekély üzlet mellett az árak változatlanul maradtak. Aó árjegyző bizottság az árakon nem változtatott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszza-vieéki 12300—400, egyéb 12200—309, 78 kilós tiszavidéki 12400—500, egyéb 12300—400, rozs 8000—100, tak. árpa 7900—8000, köles 8500—900, zab 770—900, tengeri 7800—8000, korpá 5150 250.

Előfordult kitések: Buza 12200, tiszza-vidéki 12300, rozs 8025, tengeri február 5-iki szállításra 8300, búkköny Budapest-en tiszta 190.

Ferencvárosi sertésvásár:

Nyílt vásárra felhajtás 524 sertés, melyek-ből 167 maradt eladatlán.

Árak: zsirsértés öreg l. r. 500—20, fia-tal nehéz 515—50, közep 480—550, könnyű 420—520. vidékre élve elszállítottak 3 da-rabot.

Zártvásárra felhajtás 5 darab, amelyből 3 maradt eladatlán.

Árak mint a nyílt vásáron. Irányzat lanyha.

Esti magánforgalom:

Értékpapír: Kőszén 1555000, Salgó 61500, Rima 10000, Izzó 58500—69000, Schlick 28500. Irányzat üzlettelenül tartott. *Termény:* Buza 12200, rozs 8000, árpa 7000, zab 7200, tengeri 8000, bab 9000. Irányzat csendes.

Hatalmas darab szőlő a Martinkán!
Vagyonmegosztás miatt eladó!
Potom árért megkapható!

Aki legelőbb leteszi a foglalót az ezen szőlő felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám alatt

azé lesz a szőlő.

A középű járásban, a Török pezsgőgyáros ur villájának és szőlőtelepének szomszédságában. Jobb kéz felől Faragó András féle szőlő, így ösmerik ott, a Martinkán. A vele szemben levő és állandóan kintlakó Halzer Péter ur, vagy pedig a család készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Területe 2 magyar hold, vagyis 4 kerti nyilas. Igen jó karban tartott, gondozott, nem hiányos, vegyes borszőlő, részben karós, részben leguméveléssel. 800 négyzetözl konyhakerttel. Van rajta jó karban tartott épület, padlózott egy szobás lakással és konyhával, továbbá két darab jószágra való istállóval.

Rögtön birtokba vehető!
Az örökösök vagyonmegosztás miatt odaadják most

800 ezer koronáért!

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 84102/1922. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi január 22-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg következőképp állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Sársa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve, kgr-ként (darabos alaksó) darált só 28 kor., finoman örölt fehér asztali só 29 kor. 40 fillér.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági sóárusítás van kgr-ként darabos (alaksó) 31 kor., darált só 31 kor., finoman örölt fehér asztali só 32 korona 40 fillér.

Vásárlók kívánságára a kereskedő köteles a sőt papírcsokká csomagolva kiszolgáltatni s a csomagolt anyagért 1 kg-ig minden mennyiség után 2 koronát, további minden megkezdett kgr. után ugyancsak 2 koronát számíthat fel.

Debrecen, 1923. január 20-án.
Zöld, sk., tanácsnok

Hangszerek - Zongorák - Gramfonok
Minden hangszerünkért jóállást vállalunk.

STERNBERG
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.

száma saját palotájában. Iza meg zsonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk ajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. - Jutinyosan újállatjuk. Gramfonon tulajdonosoknak legu bb hangszerekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

ELSŐ DEBRECZENI NAGY NICKELZŐES CSISZOLDA
PONGRÁCZ műlakatosság

Elsőrendűen nickelozorvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, korcsolyákat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünneppanokon 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaalagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Tanulóéány fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz alatti könyvnyomdában.	Vasabronca van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac u. 59. szám.	Azonnali vagy későbbi belépésre ispani állást keresek. Leveleket „Gazdatiszt” jellegére a kiadóba kérek.	„Beke” áruház. Szent Anna-utca 5. 140 szél. habátpozító 850 140 - gyapjaszár. 1850 85 - kelezgyevész. 453 Angolziphr 575 Zsinórvélez 398 Harisnya 230 Kesztyű 180 Élőkendő 2000 1 pár jó női harisnya 190 Sok maradék igen olcsón, Menekültek, tisztv. kedvezményben.
Cipő tisza uj 44-es eladó Darabos 44. szám.	Fiamabb foltozást, stoppolást elvállalok, házakhoz elmegyek. Cim a kiadóban.	Sonkapacóláshoz salétromsóg, korian-der, fenyőmág kapható. Jösa és Jóna drogeriájában. Kossuth-u. 6.	Eladó egy jókarban levő Singer varrógép fehérmű varrásra is alkalmas. Csillag-u. 26. sz. Sarkadyné.
Fajvédelmi propaganda könyvek bő választékban kaphatók az ébrendők hivatalában. Egyház-tér 13.	150000 korona kölcsönt keresek. Biztosíték a kölcsön tiszterese. Cim a kiadóban.	Keronesk egy küllő bejárati szobát fürdőszoba használatra azonnali beköltözésre. Cimet kérek a kiadóba. Minden árat fizetek” jellegére.	
Tűdóbajt. köhögést, rekedtséget megszüntet a Jármay család mellett. Kapható minden gyógyszerárban.	Ólmot bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.		

Jancsó Testvérek
műbutorasztalosárak és estakoporsók gyára Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz. TELEFON 10-35. **Arjegyzék ingyen.**

Meggyőződhet arról minden **BUTORVÁSÁRÓ**, hogy **butorait**, melyek saját gyárában készülnek, a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**

Megrendelőkre fakoporsókat a legolcsóbban szállítjuk.

Lószerszámveretek
butorveretek kárpitos szerszámok **BÉSZLER LAJOSNÁL**
Széchenyi-utca 2.

Villamos segyemernők behuzását
vállalja **Görcsös Lajos**
BATTHYÁNYI-UTCA 28. SZ
Villamos szerelési anyagok **Izzólámpák** állandóan raktáron.

Fest Lengyel kelmefestő Tisztit
Mindennemű ruhákat legolcsóbban és kifogástalanul **Csapó-u. 95. sz alatt**
Felvételi iroda: **Csapó 28.** Bejárat a kapu alatt.

Női és férfi kalapalkítások legszébben készülnék
SZÉLL GERGELYNÉL
Piac u. 63. Telefon 11-11.

Rizling
Édes
állandóan kapható az „Angol királynő” éttermeiben

Jól figyeljünk! Kostya János
Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégibb és szerüzlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait **Széchenyi-u. 1.**

Ramminger hölgyfodrász
Divatos hajmunkák készítése. **Varga-u. 1.**
Speciál hajfestő.

KILLEREDE BUTORGYÁROS
udvari sz litő vilfanyerőre berendezett műbutorgyára Debrecen, **Ferencz József-ut 68. szám.**
Állítja dusan felszerelt saját készítményű butoraktárát a legjutányosabb árakban. Nagy választék olcsó butorokban is!

Előfizetéseket a világ összes folyóirataira
egy szépirodalmu tudományos v. művészeti mint ipari és keresk. szakfolyóiratokra elfogad és házhoz szállít Csáthy m. kir. tud. egyetemi könyvkereskedés **DEBRECEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.**

C SURKA „KEGYELET”
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Debrecen, **Kossuth-u. 8.** (Kölcshörségélyző épület.)
Bármilyen kivitelű temeléseket vidéken is a legolcsóbb napi árakon a leggyelmeoseb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett végz. Saját lovak. Diszert gyászokcsik.

Telefon nappal **381.** Telefon éjjel **57.**

A MAGYAR EGYSÉG HETILAPJA AZ ÚJ ÉLET
kapható Debrecenben a Csáthy könyvkereskedésben
Ára 50 korona. **Előfizethető ugyanott.**

Önmagaellen vétkezik az, akitnek pénze van és nem fekteti ingatlanba!

De önmaga ellen vétkezik az is, aki házat akar vonni és előbb meg nem nézi a Vendég-utca 34. sz. házat!
Ebben a házban 15 napon belül, beköltözhetésre kap 2 szobás utcai lakást, pincével, sertésállal és 9 darab jószágra való hatalmas istállóval!

Jó lesz azonban megnézni a Timár-utca 33. sz. házat is!
valamint a **Nyil-utca 37. sz. sarok házat!**
Ebben a házban is kap a vevő beköltözhetésre 15 nap alatt utcai egy szobás lakást, konyhával, pincével és sertésállal!

Saját érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy a világot ne vegyén addig házat, amíg ezeket meg nem nézi!
Az egyik elköltözés miatt, a másik hirtelen közbefjött családi okok miatt, a harmadik pedig vagy nmegosztás miatt sürgősen eladó!
A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

Szücs Zsigmond és Tarsa
Czipész, **Csapó-utca 98.**
Kézen elfő és otthon állandóan kapható. Megrendeléseket jutányos árban számítunk.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni magánegyesületi kereskedelmi betegsegélyző pénztár az elhalálozás folytán megüresedett kker. belgyógyászati orvosi állásra pályázatot hirdet.
Az állással járó évi fizetés 1922. évi orvosi egyezményben állapított meg.
A pályázati kérvényt ezen hirdetménynek a Munkásbiztosítási Közlönyben való megjelenésétől számított 15 nap déli 12 óráig kell a pénztár hivatalos helyiségébe benyújtani. (Piac-u. 8. sz.)
A kérvényhez kell csatolni az eredeti oklevél vagy annak hiteles másolatát az eddigi orvosi szolgálatra vonatkozó iratokat, személyadatokra vonatkozó okmányokat (születési, anyakönyvi kivonat stb.)
Bővebb felvilágosítást ad a pénztár igazgatósága a hivatalos órák alatt.
Debrecen, 1923. évi január 11-én.
Szabó Elek sk., Kovács,
miniszteri biztos, ker. munkásb. városi t. tanácsnok. ptári számtanácsos.

Speciális
szörme és keztüifestés mély feketé és minden színre felelősséggel. Női és férfi kalapok, mindennemű fonalak felhárítása és festése minden színre minta után, rögzítéssel n-pállóan, tömegmunkákat elvállalok, gyorsan és pontosan készítek.
HUNGÁRIA gőzmosó helme- és ruhafestő vegyítiszító vállalat
Debrecen, Péterfia 4.
Cégtulajdonos **LIBÁNDY ANDOR**